
 

   
                                                                                                                                             

Φροντιστήριο «ΕΠΙΛΟΓΗ»                                                             http://www.epil.gr 

Ιατροπούλου 12 & σιδ. Σταθµού - Καλαµάτα                                        τηλ.:  27210-95352 & 96390    
 

ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΤΡΙΤΗ 30 ΜΑΪΟΥ 2000 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ TEXΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ: 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 
ΘΕΜΑ 1ο 
Α. 
α. Πότε ένας γεωµετρικός µετασχηµατισµός ονοµάζεται γραµµικός;  

Μονάδες 2,5 
 

β. Αν Μ(x,y) σηµείο του επιπέδου, β)(α,  u =
r

δεδοµένο διάνυσµα και Μ΄(x΄,y΄) η εικόνα 
του Μ στην παράλληλη µεταφορά κατά το διάνυσµα u

r
, να βρείτε τα x΄,y΄ 

συναρτήσει των συντεταγµένων  του σηµείου Μ  και του διανύσµατος u
r

. 
Μονάδες 5 

 

γ. Είναι η παράλληλη µεταφορά γραµµικός µετασχηµατισµός; 
Nα δικαιολογήσετε την απάντησή σας. 

Μονάδες 5 
 
Β1 Να γράψετε στο τετράδιό σας το µετασχηµατισµό της στήλης I και δίπλα τον 

αριθµό της στήλης ΙΙ που αντιστοιχεί στον πίνακα του µετασχηµατισµού. 
 
 

Στήλη Ι Στήλη ΙΙ 

Τ1: «συµµετρία ως προς 
     τον άξονα x΄x» 
 
Τ2: «στροφή κατά γωνία 
     π/2» 
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Μονάδες 3 

 
Β2 Θεωρούµε τον γραµµικό µετασχηµατισµό Τ µε πίνακα Α = Α1Α2 - Α2Α1, όπου Α1, 

Α2 οι πίνακες των µετασχηµατισµών Τ1, Τ2 αντιστοίχως, του ερωτήµατος Β1. 
α. Να δείξετε ότι ο Τ είναι κανονικός µετασχηµατισµός.  

Μονάδες 4,5 
 

β. Να βρείτε την εικόνα της ευθείας ε: 2x - y + 5 = 0 µέσω του µετασχηµατισµού 
Τ. 

Μονάδες 5 
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ΘΕΜΑ 2ο  

Α. ∆ίνεται ο µιγαδικός αριθµός 
3i  2

i  5
  z
+

+
=  

α. Να γράψετε τον z στη µορφή α + βi,  α,β ∈ R.  
Μονάδες 4 

 

β. Να γράψετε τον z στην τριγωνοµετρική του µορφή. 
Μονάδες 5 

 

γ. Αν θ = Argz, τότε ο µιγαδικός αριθµός iz έχει όρισµα: 

Α. θ - 
4

π
    Β.  θ  

2

π
+    Γ.  

2

π
- θ    ∆. π + θ 

Μονάδες 3 
 

δ. Το 
4z είναι ίσο µε: 

Α. 4  Β. 4i  Γ. - 4i  ∆. - 4 
Μονάδες 3 

 

Β.  Να βρεθούν τα σηµεία του επιπέδου, που είναι εικόνες των µιγαδικών z, για τους 
οποίους ισχύει: 

1  
i - z

1 - z
 = . 

Μονάδες 10 
 

ΘΕΜΑ 3ο  
∆ίνεται η συνάρτηση f µε: 
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5 x,e  1)  2(α  e)  5 -ln(x  )β  (α

 5  x  0,                                         16 8x  - x
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x-522
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Α. Να βρεθούν τα, f(x) lim

 5  x −→
 ,    f(x) lim

 5  x +→
 . 

Μονάδες 6 
 

Β. Να βρεθούν τα α, β ∈ R, ώστε η συνάρτηση f να είναι συνεχής στο x0 = 5. 
Μονάδες 10 

 

Γ.  Για τις τιµές των α,β του ερωτήµατος Β να βρείτε το  f(x) lim
 x ∞+→

. 

 Mονάδες 9 
 

ΘΕΜΑ 4ο 
Φάρµακο χορηγείται σε ασθενή για πρώτη φορά. Έστω f(t) η συνάρτηση που  
περιγράφει τη συγκέντρωση  του φαρµάκου στον οργανισµό του ασθενούς µετά από 
χρόνο t από τη χορήγησή του, όπου t ≥ 0 . Αν ο ρυθµός µεταβολής της f(t) είναι 

2 - 
1 t 

8
 
+
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α. Να βρείτε τη συνάρτηση  f(t). 
Μονάδες 6 

 

β. Σε ποια χρονική στιγµή t, µετά τη χορήγηση του φαρµάκου, η συγκέντρωσή του 
στον οργανισµό γίνεται µέγιστη;  

Μονάδες 6 
 
γ. Να δείξετε ότι κατά τη χρονική στιγµή t = 8 υπάρχει ακόµα επίδραση του φαρµάκου 

στον οργανισµό, ενώ πριν τη χρονική στιγµή t = 10 η επίδρασή του στον οργανισµό 
έχει µηδενιστεί. (∆ίνεται ln11 ≅ 2,4). 

Μονάδες 13 
 

 
KΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ! 


